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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Christopher Emden (AfD) 

Bildungs- und Integrationsförderung von Migranten 

Anfrage des Abgeordneten Christopher Emden (AfD) an die Landesregierung, eingegangen am 
26.04.2019  

 

Der Bildungsstand der nach Deutschland kommenden Migranten ist unterschiedlich. Vielfach benö-
tigen die Migranten eine weiterführende Bildung, um in Deutschland einen Arbeitsplatz erhalten zu 
können. Sowohl die Bundesregierung als auch die Landesregierung haben seit 2015 Programme 
zur Bildung und Integration von Migranten aufgelegt.  

1. Welche Programme zur Integrations- und Bildungsförderung sind seit 2015 von der Landes-
regierung aufgelegt worden und in welcher Höhe (bitte aufschlüsseln)?  

2. Sind die bereitgestellten Mittel ausgeschöpft worden? Falls nicht, in welcher Höhe wurden die 
Mittel ausgeschöpft, und in welcher Höhe wurden Mittel nicht abgerufen (bitte nach Förder-
programmen aufschlüsseln)? 

3. Welche Kriterien werden der Förderungsbewilligung zugrunde gelegt? 

4. Wie viele Förderungen sind jeweils in den Jahren 2015 bis 2019 beantragt bzw. abgelehnt 
worden?  

5. Wie prüft die Landesregierung, ob die Fördergelder für Integration und Bildung verwendet 
werden? 

6. Hat es bei einer etwaigen Prüfung der Programme gemäß Frage 5 in den letzten vier Jahren 
Unregelmäßigkeiten bei den Verwendungsnachweisen gegeben? Wenn ja, welche?  

7. Sofern Unregelmäßigkeiten gemäß Frage 6 aufgefallen sind, wie wurden diese behoben, und 
gab es Fälle von Rückforderungsbescheiden? Wenn ja, wie viele und in welcher Höhe? 

8. Wer sind die Träger der geförderten Bildungseinrichtungen für Migranten? 

9. Wird und gegebenenfalls wie wird die Effizienz der Bildungseinrichtungen evaluiert? 

10. Zu welchen Ergebnissen haben die bisherigen Programme geführt? 

11.  Wie viele seit 2015 in Niedersachsen eingereiste Migranten haben inzwischen ein sozialversi-
cherungspflichtiges Beschäftigungsverhältnis begonnen (bitte nach Alter, Geschlecht, Her-
kunftsland und Beschäftigungsbranche aufschlüsseln)? 

 

 

(Verteilt am 30.04.2019) 


	Drucksache 18/3605
	Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung gemäß § 46 Abs. 1 GO LT
	Abgeordneter Christopher Emden (AfD)
	Bildungs- und Integrationsförderung von Migranten

